
VERBALE  DELLA COMMISSIONE  CONSILIARE  DI  CONTROLLO  E
GARANZIA  DEL  05.07.2013  -  ORGANIZZAZIONE  DEI  LAVORI  ED
ELABORAZIONE DI UN PROGRAMMA CONDIVISO 2013

Presenti:
MASSACCESI DANIELE JESIAMO PRESIDENTE CONSIGLIO COMUNALE
FILONZI NICOLA JESIAMO
GULLACE GIUSEPPE JESIAMO
MAGAGNINI MAURO JESIAMO
CATANI GIANCARLO PATTO X JESI
TORRI ANDREA PATTO X JESI
ROSSETTI GIORGIO INSIEME CIVICO
MARASCA MATTEO P.D. - PRESIDENTE
SPACCIA ROSSANO I.D.V. - DI PIETRO
MANCIA MARIA TERESA MOVIMENTO 5 STELLE

Alle ore 18,11 il Presidente della Commissione Consiliare di Controllo e Garanzia Marasca Matteo,
constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta.

PRESIDENTE MARASCA MATTEO – P.D.:  Iniziamo alle  ore 18.11.  La  prima  questione  che
vorrei  affrontare,  innanzitutto  questa  è,  ovviamente,  una  riunione  della  commissione  di  tipo
organizzativo perché, come avevo detto nella commissione in cui si è proceduto all’elezione del
presidente, avrei piacere di condividere sia con i consiglieri di opposizione ma anche con quelli di
maggioranza, un metodo di lavoro ed anche una organizzazione al fine di affrontare tutte le varie
questioni,  e  sono  veramente  tante,  che  questa  commissione  a  mio  parere  dovrebbe  affrontare.
Innanzitutto  mi  ero  riservato  di  nominare  il  vicepresidente,  lo  rimetto  anche  questo  alla
commissione,  nel  senso  che  può essere  oggetto  di  discussione.  Credo sia  opportuno,  visto  che
l’attuale opposizione è composta da due coalizioni quindi Rossano collabora molto con il P.D., di
conseguenza io credo che la vicepresidenza debba essere in qualche modo lasciata al M5S, quindi a
Maria Teresa Mancia. Se la commissione è d’accordo, io nominerei vicepresidente Maria Teresa
Mancia. Visto che siamo purtroppo, a seguito delle vicende che hanno portato alle dimissioni del
presidente Vannoni, la commissione inizia i lavori ormai nel secondo semestre dell’anno, credo che
sia opportuno recuperare un po’ il lavoro perso, il tempo perso attraverso degli appuntamenti della
commissione più frequenti.  Non dico di cadenza settimanale ma,  visto e considerato anche che
questo non comporta un esborso per la spesa del comune in quanto non c'è il gettone di presenza,
possiamo  tranquillamente  vederci  più  spesso  per  recuperare  il  tempo  perso,  perché  poi  questa
commissione dovrà relazionare a seconda degli appuntamenti  in consiglio comunale,  appunto in
consiglio comunale sull’attività. Detto questo, facendo seguito anche all’impegno che avevo preso
in consiglio  comunale  in  merito  alla  mozione  presentata  dal  presidente  del  consiglio  comunale
Massaccesi, abbiamo fatto una verifica con gli uffici, il  materiale della commissione controllo e
garanzia può essere messo a disposizione, verrà messo a disposizione dei componenti  di questa
commissione il prima possibile. Non siamo riusciti a farlo per questa sera perché è cospicuo, in
quanto ci sono comunque 4 anni di lavori, quindi verranno consegnati i verbali e tutte le relazioni
che i presidenti hanno in qualche modo elaborato. Vi saranno anche le delibere della giunta e del
consiglio comunale che sono state in qualche modo approvate, relative appunto alle scelte che sono
state fatte in merito alle questioni che venivano affrontate con quella mozione, tutte quelle notizie e
tutti quegli atti che ha provveduto ad emanare il nucleo di valutazione e quindi i verbali delle sedute
perché anche quello, comunque, mi è sembrato opportuno inserirlo in quanto c'è la valutazione e
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tutta una serie di questioni che erano ricomprese all’interno di quella mozione. In ultimo credo che
allegheremo anche la segnalazione che venne inviata all’ispettorato alla funzione pubblica, la inviai
io, ed i rapporti che il Comune tenne con l’ispettorato e la conclusione della segnalazione alla Corte
dei  Conti  che in quell’occasione  venne inoltrata  allo  stesso ispettorato  della  funzione  pubblica.
Quindi  tutto  questo  materiale  sarà  messo  a  disposizione  il  prima  possibile,  io  spero  entro  una
settimana,  dieci  giorni,  dei  consiglieri  comunali,  ci  sarà  l’opportunità  per  ogni  consigliere  di
studiarsi  quel  materiale  e  nella  prima  riunione  che  a  questo  punto  sarà  dopo  agosto  perché
chiaramente affronteremo in maniera.., sennò ci vediamo ad agosto, io non ho nessun problema, o
meglio dieci giorni me li vorrei prendere, però ecco credo che l’ultima settimana di agosto, la prima
di  settembre,  quando ricomincerà  l’attività  consiliare,  possiamo rivederci  e  quindi  affrontare  in
maniera specifica quelle questioni, avendo una cognizione di causa sulle questioni che andremo a
parlare perché il materiale comunque sarà messo a disposizione. Non solo, ma per quanto riguarda
il personale, io credo che sia uno di quei temi su cui questa commissione debba in qualche modo
lavorare, quindi seguire anche attraverso audizioni della componente politica, quindi dell’assessore
Roncarelli  ma anche delle  varie  forze sindacali  che ci  sono in questo comune,  ma degli  stessi
dipendenti  quando  sarà  opportuno,  convocarli  e  discutere  anche  di  quelli  che  sono  i  problemi
organizzativi e quindi la tematica del personale potrà essere oggetto di questa commissione anche
su mandato del precedente consiglio comunale quindi su questo io credo che questa commissione, e
comunque siamo qui anche per discutere dei temi che in via prioritaria affronteremo, alla ripresa dei
lavori  dopo  l’estate,  e  questo  credo  che  comunque  sia  uno  di  quei  temi  centrali,  perché  poi
dall’organizzazione  del  comune dipende anche l’erogazione  dei  servizi  che lo  stesso eroga.  La
seconda questione che credo sia opportuno trattare e verificare insieme all’assessore ed agli uffici, è
quella a mio parere dei lavori pubblici, quindi la concreta realizzazione di quanto approvato in sede
di bilancio, insieme al programma delle opere pubbliche annuale e triennale, della realizzazione
delle  opere  pubbliche  che  questo  comune  si  è  impegnato  in  qualche  modo  a  realizzare.
Contestualmente, un’ulteriore questione che è collegata in qualche modo anche ai lavori pubblici è
quella del bilancio, quindi fare anche qui audizioni e incontri tesi ad approfondire la tematica del
bilancio, quindi cercare di mettere i consiglieri comunali di questa commissione ma anche quelli
che  non ne  fanno parte,  che  comunque  saranno invitati,  nelle  condizioni  di  poter  affrontare  le
questioni relative al bilancio con una più idonea e più piena cognizione di causa, in quanto finora io
credo che questo non sia stato possibile visto e considerato che il materiale arriva soltanto pochi
giorni prima ai consiglieri comunali e di conseguenza, vista anche la complessità del documento
contabile, è molto difficile in dieci giorni cercare di approfondire ogni singola questione. Quindi,
ecco, utilizziamo questa commissione che ci è messa a disposizione, per fare anche questo lavoro di
approfondimento. Sono queste le questioni. Un’ultima, ultimissima questione, che sono tutte grandi
questioni quindi necessita di un lavoro molto profondo, ma una ulteriore questione è quella delle
società  partecipate  dell’Asp.  Queste  sono  altre  questioni  che  secondo  me  fanno  parte
dell’organizzazione del comune,  ogni società  svolge un ruolo strategico,  per quelle che sono le
competenze che in qualche modo è chiamato ad erogare ed a garantire lo stesso comune, pertanto
non possono che rientrare in un contesto, nel contesto di questa commissione e pertanto cercheremo
di  sentire  ed  ascoltare  chi  per  quelle  società  ha  responsabilità  di  gestione  ed  in  particolare
cercheremo anche di capire quali sono gli indirizzi che di volta in volta il comune dà alle stesse, in
quanto è socio unico di tutte le società comunali e partecipa all’azienda dei servizi alla persona che
è un’azienda che è sempre più centrale, gestisce servizi sicuramente di prioritario interesse pubblico
e interesse generale. Io su queste questioni spero in questo anno, quindi fino al 31.12.2013 di poter
lavorare  in  maniera  proficua  con  tutti  i  consiglieri  comunali,  ho  organizzato  questa  iniziativa
proprio per parlare con tutti voi e capire quali sono tra queste le priorità o se ce ne sono di ulteriori,
anche da voi capire quale giorno riusciamo, rimane più comodo a tutti noi per vederci, quale orario
è  più  agevole  per  tutti  noi.  Quindi,  ecco,  cerchiamo  di  organizzarci,  considerato  il  fatto  che
comunque inizieremo a lavorare, perché questa è l’intenzione mia ma credo sia anche una esigenza
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dell’opposizione,  iniziare  a  lavorare  l’ultima  settimana  di  agosto,  io  penso  che  inizieremo  in
maniera serrata a fare un lavoro spero proficuo ma sicuramente funzionale.

CATANI GIANCARLO – PATTO X JESI: Un chiarimento, la prima volta che partecipiamo alla
commissione,  etc.,  sostanzialmente  il  tema,  giustamente,  commissione  consiliare  controllo  e
garanzia  è  un  tema  amplio,  la  scelta  sui  temi  particolari  di  cui  hai  parlato,  quindi  personale,
bilancio, lavori pubblici, Asp, partecipate e quant’altro, è una scelta che deriva da una scelta del
presidente o è una traccia su cui noi ci possiamo in qualche modo rifare? Comunque, a prescindere,
un approfondimento è quantomeno opportuno, ma c'è una traccia precisa che proviene da precedenti
direttive o è una proposta del presidente da valutare e decidere insieme? Per capire.

PRESIDENTE  MARASCA MATTEO  –  P.D.:  Per  quanto  riguarda  il  personale,  al  precedente
consiglio  comunale  fu dato mandato  a  questa  commissione  di  relazionare  sulla  questione  della
riorganizzazione dell’ente, di conseguenza,  la precedente riorganizzazione è stata esaminata, ma
credo  che  per  riorganizzazione  dell’ente  sia  opportuno  anche  l’attuale,  su  cui  si  è  inciso
profondamente in questo primo anno di mandato, pertanto, anche non volendo seguire gli indirizzi
di quella mozione in consiglio comunale della precedente legislatura, credo che il personale rientri a
pieno titolo comunque negli obiettivi che questa amministrazione si è data con l’approvazione del
programma di mandato.  Quelle questioni  sono questi  centrali  che sono in qualche maniera allo
stesso modo ricomprese nel programma di mandato di questa amministrazione comunale, tant’è che
faremo  riferimento  proprio  agli  atti  che  in  maniera  contingente  l’amministrazione  approva  in
consiglio comunale,  quindi facevo riferimento al  programma delle opere pubbliche,  al  bilancio,
tutte  questioni  che  comunque  sia  rientrano  pienamente  nell’operato,  nell’attività
dell’amministrazione  comunale,  quindi  non  andremo  al  di  fuori  di  quelli  che  sono  i  compiti.
Comunque credo sia opportuno la discussione tra di noi sulle priorità, perché è chiaro che fare un
lavoro approfondito su queste questioni che sono macro questioni è difficile e pertanto si devono
per forza di cose affrontare una serie di priorità. Quindi, ecco, questa riunione è anche l’occasione
per  capire  quali  sono  le  priorità  per  questa  commissione  e  su  quali  vogliamo  lavorare  in  via
prioritaria. Considerando il fatto che lo statuto comunque ci dice che sugli appuntamenti di bilancio,
questa commissione deve relazionare in consiglio comunale, quindi di conseguenza quelli saranno
appuntamenti che prenderemo sicuramente per tempo, cercando appunto di fare un lavoro che sia il
più possibile preciso e completo.

CATANI GIANCARLO – PATTO X JESI: Giustamente il discorso di priorità è importante, sono
temi talmente ampi, uno dice il bilancio, punto, invece, bilancio, Asp…

PRESIDENTE MARASCA MATTEO – P.D.: Io, infatti, spero che nel corso di questi quattro anni
che sono rimasti di legislatura, riuscire in maniera approfondita a trattarli tutti, anche gli ulteriori,
poi sarà adeguabile anche in base alle esigenze, al contesto che muta perché ovviamente potrebbero
esserci degli elementi da approfondire in via di urgenza e di conseguenza lo faremo. Però su questi
creare un cronoprogramma e cercare di approfondire queste questioni,  avendo appunto anche la
possibilità di ascoltare ed udire coloro che sono direttamente interessati.

MANCIA MARIA TERESA – MOVIMENTO 5 STELLE:  Intanto  ti  ringrazio,  certo  non c'era
molta scelta, avrei preferito lui. Forse cambierai opinione alla fine, non dico che c'è una condizione,
adesso mi spiegherò meglio.  Noi praticamente stiamo iniziando con un anno di ritardo, direi  di
colpevole ritardo, eravamo qua un anno fa, mi ricordo che il M5S ha votato senza remore e senza
condizioni il presidente Vannoni. Questo fatto che sia passato un anno senza una convocazione e
che ci sia voluto un anno per dire che per motivazioni personali non si era fatto nulla, francamente è
un po’ inverosimile. Comunque adesso, non volendo rinvangare cose già passate, andiamo avanti.
Noi  ad  esempio  ci  saremmo aspettati  una  convocazione  almeno  almeno  per  la  questione  delle
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mense. Dico questo perché, non so se vi ricordate, il M5S ha contribuito con dei documenti precisi,
delle note precise che sono agli atti  e che sono andate dentro al procedimento,  per cui forse ci
saremmo aspettati una sponda da questa commissione che ha un ruolo importantissimo di controllo
e di garanzia. Questo non è successo, il nostro modo di fare è veramente molto diverso, noi siamo in
minoranza insieme però siamo veramente diversi, siamo agli antipodi, un metodo di lavoro opposto.
Per noi è importante entrare proprio nell’istruttoria,  nei procedimenti  e soltanto così è possibile
arrivare a dei risultati concreti, per cui non ci interessano le varie polemiche che anche in questi
giorni  francamente  diciamo morbano,  tra  maggioranza  e voi  in  particolare,  il  PD.  Le troviamo
francamente dannose, dannose proprio per la cittadinanza ed i risultati che dobbiamo trovare sulle
cose concrete.  Io  vorrei  proporre a  nome del  Movimento,  la  proposta  è  di  tornare  a  verificare
l’istruttoria,  tutto  quel  percorso  che  è  stato  messo  in  campo  sulle  mense,  che  ha  portato
all’esternalizzazione,  quindi  è  ripercorrere  l’istruttoria  è  verificarne  l’efficacia  ed  anche
l’economicità che è stata presunta e comunque mai provata con dati accertati. Quindi sarebbe il caso
secondo  me,  secondo  noi  che  la  commissione  tornasse  su  quell’iter,  proprio  per  verificare  se
effettivamente  questa  amministrazione  è  quello  che  dice  di  essere,  attenta  all’economia,
all’economicità. Poi un’altra cosa, la vigilanza sulle mozioni, sull’attuazione delle mozioni perché
alcune sono rimaste un po’ aperte, un po’ in piedi, un po’ irrisolte, non ultima la trasparenza. È vero
che abbiamo la diretta streaming ma non era solo questo in quella mozione, non c'era la richiesta
solo di quello. Sulla trasparenza, direi, ai voglia a lavorare. Tu hai nominato le opere pubbliche, io
mi domando se non sia anche il  caso di, rispetto alle opere pubbliche,  di  fare un’azione anche
preventiva, conoscere prima che le cose accadano, conoscere i progetti se ci sono o le idee che ci
sono  dietro  al  piano  che  c'è  stato  presentato  in  consiglio  comunale.  Poi,  naturalmente,  la
corrispondenza con le linee programmatiche. Io ho fatto solo due spunte sennò diventa lunga la
faccenda, una è sulla partecipazione e tutta quella paginetta sulla partecipazione per me è veramente
ancora da… cioè siamo lontani anni luce, non ho visto un grande sforzo per rendere la cittadinanza
consapevole. Si è andati davanti ai cittadini a cose fatte secondo me. Qui, però, c'è anche scritto al
secondo punto il rafforzamento della trasparenza amministrativa riguardo le decisioni addirittura,
gli obiettivi, le risorse, etc. Si parla di bilancio partecipato, stendiamo un velo pietoso. Veramente
un velo pietoso,  perché non è stato partecipato neanche con noi si può dire.  L’altro punto è il
capitolo  bilancio  per  intero,  vado soltanto  alla  questione  del  patrimonio,  perché  secondo me  è
veramente  centrale,  non a  caso  io  a  settembre,  forse prima,  ho cominciato  la  mia  stradella,  lo
stradino, come si può dire, per avere i dati rispetto al patrimonio, ed ancora sono in attesa, ma ho
capito perché sono in attesa, nessuno sapeva, nessuno sa e questa è una cosa abbastanza grave. La
proposta che faccio è quella, siccome so che hanno lavorato e forse stanno ultimando il lavoro,
appena hanno fatto, perché non chiedere una audizione qui in questo contesto della commissione 4,
e poi la 2 perché secondo me veramente siamo al conflitto sociale. Io un po’ di tempo fa dicevo
cerchiamo di evitarlo, però mi sa che ci siamo. Quindi la questione delle case popolari, etc. etc.,
ricontrattare  i  criteri  di  attribuzione.  Circolano in giro delle  storie  incredibili  su chi  ha la  casa
popolare da anni ed anni e magari se ne va con il Suv. Le storie sono queste ed in parte saranno
anche legende metropolitane, ma io penso che in gran parte siano anche vere. Quindi dicevo questo,
come prima azione, appena hanno finito questa ricognizione proprio chiedere di esporre in questa
commissione il resoconto del lavoro perché solo da lì si può impostare un progetto, un programma.
Per il momento non mi vengono altre cose da dire, casomai dopo.

PRESIDENTE  MARASCA  MATTEO  –  P.D.:  Ma  io  non  cambio  idea  sulla  figura  della
vicepresidenza  perché  comunque  mi  sembra  un  legittimo  discorso  che  hai  fatto,  Maria  Teresa,
quindi non credo che da queste questioni possa emergere un ripensamento su una questione come
questa, io credo che è vero, siamo diversi, questo è oggettivamente vero, però comunque questa è
secondo me l’occasione per recuperare anche quello che in questo anno non è stato fatto, cioè una
collaborazione tra le forze di opposizione ovviamente su quegli aspetti su cui è possibile concordare
alcune azioni anche comuni. Come è stato in consiglio comunale quando si è trattato delle mense, lì
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c'era comunque una convergenza di opinioni all’interno dell’opposizione, tant’è che poi ha votato in
maniera uniforme a differenza della maggioranza, anzi anche in maggioranza non si è votato in
maniera uniforme in quell’occasione. Io credo che per quanto riguarda poi le polemiche,  che tu
chiamavi le polemiche di questi giorni, ovviamente queste sono questioni politiche che riguardano il
ruolo politico di ognuno di noi ma non i lavori di questa commissione, quindi questa purtroppo è
una questione che questa commissione non può affrontare, comunque anche qui legittima la tua
posizione. Io da subito ho voluto impostare in questa maniera il metodo, un metodo che sia il più
possibile  partecipato  con  tutti  senza  escludere  i  consiglieri  di  maggioranza  perché  credo  sia
opportuno  comunque  lavorare  tutti  insieme  perché  è  esigenza  comune  approfondire  alcune
questioni visto che molti di noi tra l’altro conoscono poco alcune vicende, non c'è nessun problema
nel tornare a verificare alcuni episodi, io non ho nessun problema neanche a dire sì la responsabilità
del fatto che in questo primo anno questa commissione non ha funzionato è sicuramente del P.D.,
ma nel far questo comunque, e guardando avanti,  cercheremo in qualche modo di recuperare il
tempo perso ed anche di approfondire quelle questioni che non si è potuto, per le questioni che
ricordavi tu, non si è potuto approfondire. Quindi le mense, non c'è nessun problema di ritornarci
sopra, credo che comunque la vicenda non si è ancora conclusa, visto che il 3 luglio ci sia stata
l’apertura delle buste ed i lavori della casa di riposo sono in esecuzione, sono iniziati il primo luglio
se  non  sbaglio,  poi  c'è  tutta  la  vicenda  delle  autorizzazioni  sanitarie  su  cui  in  qualche  modo
dovremmo essere informati  o nella  commissione preposta, la 2, o comunque anche qui,  se sarà
ritenuto opportuno. Ma anche l’economicità secondo me potrebbe essere un passaggio da fare, visto
che anche lì le opposizioni, come dicevi tu, hanno depositato anche agli atti della discussione alcune
note con tanto di numeri, cosa che invece a mio parere mancava nel documento approvato dalla
maggioranza  consiliare.  Considerazione  politica,  questa.  Per  quanto  riguarda  l’attuazione  delle
mozioni,  questo è un monitoraggio che si può fare, in questo Maria Teresa se appunto darai la tua
disponibilità da vicepresidente, sono disponibile anche a ripartire alcuni compiti, alcune valutazioni
anche insieme a te. Queste sono questioni, come anche la trasparenza, su cui si può tranquillamente
lavorare,  siccome  le  questioni  sono  tante,  sono  disponibile  anche  con  chiunque  volesse,  a
ridistribuire i compiti di gestione di questa commissione. I lavori pubblici, come dicevi tu, è una
questione assolutamente da approfondire perché è anche ora di vedere le schede tecniche allegate a
quanto scritto su quel documento, di conseguenza bisogna capire anche i progetti ed a cosa fanno
riferimento quegli impegni di spesa, in quanto il documento istruttorio non era completo in fase di
approvazione  a  mio  parere.  Per  quanto  riguarda  la  partecipazione,  è  un  elemento  che  è  stato
affrontato in campagna elettorale, un elemento centrale, un elemento un po’ lasciato da parte nel
passato  ma  credo che  anche su questo punto  di  vista  il  cambiamento  non sia  così  deciso e  di
conseguenza, anche in corrispondenza con quanto è scritto nel programma di mandato ma anche
con quanto è stata la discussione in campagna elettorale, credo sia una di quelle questioni comunque
sia da.., considerato anche il fatto che vorrei,  nel corso dei lavori di questa commissione poi lo
vedremo concretamente,  rendere questa commissione anche un momento in cui viene coinvolta,
quando sarà opportuno, quando sarà possibile, quando sarà necessario informare la cittadinanza, la
stessa cittadinanza quindi questo sarà sicuramente un impegno che mi prendo qui ma che nel corso
poi  dei  lavori  sarà  opportuno  fare.  Sul  patrimonio  rischierei  di  fare  lo  stesso  discorso  per  la
partecipazione  e  questa  è  un’esigenza,  come dicevi  tu,  anche  le  case  popolari  è  un’esigenza  è
sentita, anche perché io sento le voci, stando a San Giuseppe ne sento diverse. Sono tutte questioni
che  cercheremo  di  affrontare,  magari  anche  facendo  riferimento  nel  corso  delle  audizioni  che
andremo a fare, chiedendo nomi a coloro che hanno la responsabilità diretta ad intervenire e che
conoscono nello specifico queste questioni. Quindi, ad esempio, alcune questioni rientrano adesso
nella competenza dell’Asp, altre invece faremo in modo di chiedere conto e chiedere informazioni,
approfondimenti a chi di dovere. Chiaro, un primo giro a mio parere dovrà essere in qualche modo
ricognitivo, cioè cercare innanzitutto di capire dove si sta andando in termini di amministrazione
comunale e capire anche le questioni che ci sono in ballo. Poi ci sarà sicuramente occasione anche
di elaborare documenti in questa commissione da discutere in consiglio comunale, quindi dare a
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questa  commissione  anche  un ruolo  di  tipo  propositivo,  qualora  emergano  questioni  su cui  c'è
concordanza  e  si  voglia  stimolare  in  qualche  modo  anche  l’intervento  dell’amministrazione
comunale, perché ritengo che stimolare è cosa diversa dal fare polemica, quindi stimolare credo sia
una cosa opportuna che in qualche modo serva e vada nell’interesse generale. Non so se sono stato
sufficientemente chiaro, siamo diversi, anche nel PD siamo diversi, anche Jesiamo sono diversi,
però credo che se gli obiettivi, se le questioni si condividano, si possa comunque fare un lavoro
insieme.

MANCIA MARIA TERESA – MOVIMENTO 5 STELLE:  Posso aggiungere  una  cosa rispetto
all’apertura delle buste? Io sul sito ho letto che era una seduta pubblica quindi sono venuta così,
perché volevo vedere,  non mi  è mai  capitato!  Invece  il  segretario mi  ha fatto  uscire.  Eravamo
Serena  ed  io,  quindi  lei  cittadina  ed  io  cittadina  consigliera,  non  siamo  stati  ammessi.  Ma  è
normale? Qual è il riferimento, l’articolo del regolamento?

PRESIDENTE MARASCA MATTEO – P.D.: Questa potrà essere una delle domande che potranno
essere rivolte quando tratteremo la questione delle mense. Se non ci sono altri interventi, nel giro di
una settimana, dieci giorni, compatibilmente con gli impegni degli uffici, vi farei avere il materiale
che vi dicevo sulla questione che aveva presentato il Consigliere e Presidente Massaccesi. Nello
stesso tempo  cercherò  di  inviarvi  a  questo punto,  anche in  seguito a  quanto emerso  da questa
discussione, un cronoprogramma da qui fino a dicembre, con l’impegno poi nel prossimo anno di
aggiornarlo o comunque cercare anche di fare un punto della situazione, di conseguenza penso che
il prossimo impegno, il prossimo incontro che faremo come commissione sarà oggettivamente fine
agosto, primi di settembre. Se siete d’accordo, farei così, quindi confermerei e metterei a verbale a
questo punto la nomina del vicepresidente e mi prendo questi due impegni a livello formale che
spero  di  evadere  in  maniera  tempestiva.  A  differenza  di  qualcuno,  a  differenza  di  qualche
presidente. Se non ci sono interventi, dichiariamo chiusi i lavori della commissione alle ore 18.42.
Buon weekend e questa sera c'è Renzi a Senigallia per chi volesse.

La seduta è tolta alle ore 18,42

IL PRESIDENTE DELLA COMMISIONE IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE
Matteo Marasca Daniela Dottori
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